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ZMĚNY V PROCESU VYPOŘÁDÁNÍ CENNÝCH PAPÍRŮ  
V EU OD 1. 2. 2022 
 
 
Od 1. 2. 2022 nabývají účinnosti některá ustanovení příslušných právních předpisů Evropské unie o 
zlepšení vypořádání obchodů s cennými papíry v Evropské unii a o centrálních depozitářích 
cenných papírů, včetně prováděcích právních předpisů. Tato aktualizace se bude týkat klientů, kteří jsou 
zapojení do procesu vypořádání cenných papírů v souvislosti s jejich transakcemi uskutečněnými na 
evropských trzích. 
 
Jaké jsou hlavní změny oproti současnému stavu? 

 Bude umožněno částečné vypořádání obchodů. 
 Mohou nastat peněžité sankce za pozdní spárování v centrálním depozitáři (v rozmezí 0,1 až 1 

bazický bod za každý den prodlení), které mohou být v určitých případech přeneseny na klienta 
(např. v případě chybějících peněžních prostředků pro vypořádání na účtu klienta). 

 Mohou nastat peněžité sankce za selhání vypořádání (v rozmezí 0,1 až 1 bazický bod za každý 
den prodlení), které mohou být v určitých případech přeneseny na klienta (např. v případě 
chybějících investičních nástrojů při jejich prodeji). 

 Mohou být stanoveny povinné náhradní koupě (tzv. buy-in). 
 

Pro jaké investiční nástroje to platí? 
 Převoditelné cenné papíry (transferable securities) 
 Nástroje peněžního trhu (money-market instruments) 
 Jednotky kolektivního investování (units in collective investment undertakings) 
 Emisní povolenky (emission allowances) 

 

Jakých transakcí se to týká? 
 Nákupy a prodeje investičních nástrojů 
 Zápůjčky investičních nástrojů 
 Repo operace 
 Portfolio převodů 
 Kolaterálové transakce 

 

Ustanovení nařízení Evropského parlamentu a Evropské rady č. 909/2014 ze dne 23. července 2014 o 
zlepšení vypořádání obchodů s cennými papíry v Evropské unii a o centrálních depozitářích cenných 
papírů, včetně prováděcích právních předpisů (CSDR), která 1. 2. 2022 nabývají účinnosti, mají za cíl 
zlepšit disciplínu při vypořádání obchodů s cennými papíry. Více informací naleznete na stránkách 
příslušných centrálních depozitářů.  
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